
 

 

                 ΔΙΔΑΓΜΕΝΟ ΚΕΙΜΕΝΟ 

                ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Α1. 1.Λάθος <<ίνα μη κατά...πολίτας>> 

       2.Σωστό <<ώσπερ αγέλης..συντρεφομένης>> 

       3.Λάθος <<Ου γαρ...ηγεμονίαν>> 

     4. Σωστό <<Ους τω λογω...βιαζόμενος>> 

     5.Λάθος <<προσέταξεν ...πονηρούς>> 

 

   

  

       

 

 

       

        

       

 

Β1. 

Σύμφωνα με το παραπάνω απόσπασμα ,ο Αλέξανδρος με την εκστρατεία του και τις ενέργειές του 

εκπλήρωνε ένα θεικό σχέδιο(ηκειν θεόθεν), μια θεική αποστολή για την επιβολή μιας οικουμενικής 

τάξης πραγμάτων (κοινός αρμοστής) και για τη συμφιλίωση όλων των λαών(διαλλακτής των όλων). 

Αναλυτικότερα,κατά τον Πλούταρχο,το όραμα του Αλέξανδρου ήταν να δημιουργήσει ένα οικουμενικό 

κράτος στο οποίο οι λαοί θα ζουν συμφιλιωμένοι,ισότιμα και δε θα αισθάνονται κάποιοι ότι είναι 

υποταγμένοι σε άλλους ,πράγμα που θα γεννούσε εξεγέρσεις από την πλευρά του κατακτητή. 

Προκειμένου να πετύχει την επίτευξη του παραπάνω σχεδίου ,επιδίωκε να εντάσσονται ειρηνικά στο 

κράτος του οι φυλές και οι λαοί που συναντούσε κατά την εκστρατεία του,αλλά όσους δεν έπειθε να 

ενωθούν μαζί του χωρίς αντίσταση τους κατακτούσε με τη δύναμη των όπλων. Επίσης,ενσωμάτωνε 

τους κατακτημένους λαούς στο κράτος του ,εφαρμόζοντας ένα πρόγραμμα πολιτισμικής 

ομογενοποίησης ,προκειμένου όλοι μαζί να συναποτελούν ένα αρμονικό σύνολο στο οποίο ο καθένας 

θα έχει τη θέση του.Στο πλάισιο αυτό λοιπόν ,μεγάλη ήταν η σημασία των μεικτών γάμων που 



 

 

οργάνωσε για τη συμφιλίωση Ελλήνων και Πέρσων. Έτσι,ο Αλέξανδρος πρόβαλε και επέβαλε σε όλους 

μια νέα αντίληψη για την πατρίδα. Σύμφωνα με αυτήν,θα έπρεπε όλοι να θεωρούν ως πατρίδα τους 

την οικουμένη και όχι μόνο την πόλη από την οποία προέρχονταν(πατρίδα μεν την οικουμένην),ως 

ακρόπολη και φρουρά τους το στρατόπεδο (ακρόπολιν δε και φρουράν το στρατόπεδον).  

(Σχόλια από Φάκελο Υλικού) 

Β2 

Ομοιότητες 

Α.Υπακοή στο φυσικό νόμο ως κοινός ρυθμιστής όλων.  

Β.Το άτομο αποτελεί μέρος του συνόλου.Όλοι είναι συνδημότες ,συμπολίτες,υπάρχει συγγένεια μεταξύ 

τους και επικρατεί ενας κοινός τρόπος ζωής. 
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Α.ένταση 

Β.προαιρετική 

Γ.κράση 

Δ.πληθυσμού 

Ε.χρήσης 
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